

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, HOGY HÓRA 3 PENGŐ. HOYAS SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

DEBRECEN, 1927 MÁRCIUS 13. KEDD XXVI. ÉVFOLYAM 60. SZAM.

A genfi jegyzőkönyvek margójára

Pár hónapja a newyorki polgármester körülnézett egy kicsit Európában és úgy látszik, hogy nemcsak a társasélet örömeit tette tanulmány tárgyává, hanem a világháború parádés csatáereiből is meg-nézhetett néhányat. Akkor támadhatott neki az az ötlete, amit most nyilvánosság-ra hoz, mint nagyon alkalmasat az emberiség összeforrasztására. A Csendes Óceán legelhagyottabb vizsivatagán csinálni kell az egész világ költségen egy mesterséges sziget, amelynek belseje kriptá legyen. De akkora kriptá, hogy beleférjenek a világháború minden fel-ásandó harcteréről összegyűjtött csontok. Azokat össze kellene keverni; a német károkat a francia koponyákkal, a magyar öklöket a szerb állkapcsokkal, az angol bordákat a török lábfejekkel, feljűk emelni egy felhőkig érő márványobeliszket és abba belevésni: „Néztek, milyen békességben vagyunk mi itt együtt, akik az emberiségért öltük meg egymást.”

Ez az ötlet ugyan nem olyan gyakorlati, mint a mult század derekán azoké az angol és amerikai gyárosoké volt, akik az orosz-török háború után felásatták a csatateret és a hősök csontjaiból spódiomot égettek és suvickot gyártottak. Azóta az emberiség izlése sokat fejlődött és fogékony lett a dekoratív hatások iránt. Az „ismeretlen katona” sirjából nemzeti reklámot fabrikáltak a győztes államok fővárosaiban azzal a hátsó gondolattal, hogy a nézők egykoron maguk is megkívánják az „ismeretlen katona” dekoratív szerepet. Ennyi fejlődést el is lehet várni a modern civilizációtól. Végre is nem élünk már Timur Lenk idejében, aki negyven ezer koponyából rakatta meg dicsősége piramisát.

Alig kétséges, hogy ha newyorki polgármester ötletének nagyon utánavetné magát, még a Népszövetség támogatását is megkaphatja ehhez a grandiózusan bolond ötlethez, különösen, ha az ügygyárosok szervezik a propagandát.

Hanem azért olyanok is vagyunk sokan, akik másforma kultuszát kívánjuk a hősöknek. A vértanúknak, akiket a leg-nemesebb eszmék jegyében halálba kergettek a gonoszság és ostobaság, már nagyon mindegy, hogy buzát vetnek, vagy márványt ültetnek feljűk. Ha lehet örömet szerezni a hős halottaknak, annak nyilván nem az a legigazibb módja, hogy ünnepeje őket az emberiség. A halottak jobbak, mint mi vagyunk és a halottaknak nyilván sokkal jobban esne az ünneplésnél, ha az élők nemcsak a halottakat, de az élők is megbecsülnék és nem kívánnák attól, akit ünnepleni akarnak, hogy előbb haljon meg. Ha a halottak még összevonnak valamitől, az alighanem azoknak a lábadozóknak, akik előkészítik a jövő háborúját, amely bé-nákká, vakokká és halottakká teszi a most ünneplott hős halottaknak még az unokáit is. A vértanúknak nem dárda-hegyű, zörgős, merev babérkoszoru kell, hanem selyemszirmu puha virág, amely eltakarja a sirjuk pupját és elfelejteti velük, hogy őket szemfedő nélkül kaparták a meszesgödörbe. A halottaknak nem megafonba beszélő Briandok és Titulescuk kellene, akik vérrel szentelik be a sírokat, hanem futkározó kisgyerekek, akik kacagva kergetik a lepkét, azok kö-zött a virágok között, amiket az ő szívűk pora küld fel nekik simogató üdvözlételűl.

A halottaknak a newyorki polgármester fantaszűkus ideáljánál nagyobb megtiszteltetés volna, ha a föld minden iskolájában, a világ minden nyelvén azt tanítanák róluk, hogy ők voltak az utolsó vértanúk. De nyilván nem ők voltak. A Népszövetség, amelyet pedig Wilson professzor ennek az eszmének a jegyében hívott életre, nem a népek szövetsége,

csak a régi vágású diplomaták konventje, amely úgy keveri a béke kártyáit, hogy a talonban mindig benne legyen a hábo-

Szerdán este válaszolnak a szociáldemokraták a miniszterelnök debreceni beszédére

Budapest, március 12. Meg kell alkotni egy szakszervezeti törvényt, — mondotta Bethlen István gróf debreceni beszámoló beszédében — amely tiszteletben tartva e szervezetek régi jogait és szabadságait, a szakszervezetek szociális kikélsait politikai téren lehetetlenné teszi. Több mint egy hét telt el a miniszterelnök debreceni beszámolója óta és a szociáldemokraták egyetlen megjegyzéssel sem válaszoltak ez idő alatt a miniszterelnök kiellen-tésére.

Most szerdán este a régi képviselőházban nagy bizalmi gyűlést tartanak, amelyen a bu-

ru. Talán nem is a szándékuk rossz, de a kezűk csak az ilyen keveréshez van szokva.

A francia nacionalista lapok támadják Briandot, mert cserbenhagyta Titulescut

Az angol sajtó elégedetlen a genfi eseményekkel

London, március 12. A népszövetségi tanács lefolyt ülészakának eredményei nem nagyon elégitik ki az angol sajtót. A Daily Telegraph kedvetlenül állapítja meg, hogy

a tanácsülés programjának három legfontosabb pontja, a lengyel-litván konfliktus, a szentgotthárdi ügy és a magyar-román döntőbírósi konfliktus kérdésében ismét csak nem jött létre végleges döntés.

A népszövetségi tanács üböl a régi módszerhez, az elnapoláshoz folyamodott. Érdekes — írja a lap, — hogy mind a három esetben egy-egy apró állam szembehelezkedett a népszövetség tekintélyével, anélkül, hogy ez a körülmény komoly következményekkel járt volna. A lap azt írja, hogy a lefolyt ülészak ismét csak Chamberlain felfogását erősítette meg, amely szerint

a Népszövetséget még nem szabad súlyos teherpróbáknak kitenni,

noha tagadhatatlan, hogy a népszövetségi tanács tekintélye az utóbbi évek folyamán jelentékenyen növekedett. A liberális lapok, mint például a Daily News, szintén ki nem elégitó eredményekről írnak, bár hangsúlyozzák, hogy a Népszövetség nagyjában véve mégis csak bebizonyította létjogosultságát. A lapok nem helyeslik a szentgotthárdi ügy tisztázására kiküldött bizottság székhelyének Párisba való áthelyezését.

Páris, március 12. A jobboldali sajtó nem a leghízelgőbb hangon nyilatkozik a népszövetségi tanács lefolyt ülészakának kimeneteléről.

A szélső nacionalista lapok az vetik Briand szemére, hogy úgy a szentgotthárdi ügyben, mint a magyar-román döntőbírósi konfliktusban hagyta a magyar álláspontot győzelemre jutni,

feladva eredeti álláspontját és feláldozva Franciaország szövetségét, Romániát.

A Victoire többek között a következőket írja: „Arisztid, a békeszerető nem lehet nagyon büszke a lefolyt ülészak eredményeire. Magyarországnak a szentgotthárdi fegyverszál litvány ügyében Genfben körülbelül ezeket mondotta: Kedves Magyarország! Ne haragudj, de a forma kedvéért csinálunk egy kis vizsgálatot és a következő tanácsülésen megint csak a forma kedvéért kapsz majd egy kis rendreutastást. A legközelebb, ha majd titokban megint fegyverezni akarsz, vigyázz, nehogy ráitacsipjenek.”

Ami az optánsperk kérdését illeti, — írja tovább a Victoire — Briand valósággal karjiba zárta Titulescu barátját és körülbelül a következőket mondotta neki: Szeretett kedves Romániám! Nagyon jól tudod, mennyire szereti Franciaország a döntést, azonban ebben az ügyben el kell fogadnod, mert mi lenne különben a mi szegény népszövetségünk ből?”

A Victoire ezt a csevegést azzal a megállapítással fejezi be, hogy

a népszövetség a békét ma épp úgy nem biztosítja, mint ahogy 1914-ben sem lehetett szó békegaranciáról,

amikor még nem is volt Népszövetség.

Március 15-ike Debrecenben

Az egyetemi ifjuság ünnepe

Debrecen város tanácsa tudvalevően az Egyetemi Kör elnökségét kérte fel március hó 15-én tartandó hazafias ünnepély megrendezésére.

Az Egyetemi Kör kezébe is vette a rendezés munkáját s közli, hogy az ünnepeket 15-én délután fél 3 órakor a református Kollégium udvarán és a lépcsőházból Petőfi szobornál tartja meg a következő műsorral:

- 1. A Kollégium udvarán: 1. Himnusz. Előadja: A debreceni m. kir. 11. honv. gy. e. zenekara. 2. Talpra magyar. Szavalia: Csóváry Endre jogszigorló 3. Ünnepi beszédet mond: Szurdán József jogász elnök. 4. Enekel: A Kollégiumi Kántus. 5. Enekel: A Kollégiumi Kántus. 6. Petőfi szobornak megkoszorúzása a városi hatóság, a m. kir. honvédség és az Egyetemi Kör részéről. 7. Szavial: Kovács József joghallgató. 8. Záróbeszédet mond: Hunyady Béla joghallgató. 9. Szózat. Előadja: A debreceni m. kir. 11. honvéd gy. e. zenekara.

Március 15-e a debreceni ref. leánygimnáziumban.

A debreceni ref. leánygimnázium ez évben is a nagy nap szelleméhez méltó keretben ünnepli meg március 15-ét. A növendékek d. e. 10 órakor a Kossuth uccai templomban istentiszteleten vesznek részt, amelyen dr. Boér Károly vallás tanár imádkozik. Ezt követi a „Gyóni” önképzőkör műsoros ünnepe, melynek kiemelkedő száma Konez Auréliáné, leánygimnáziumi igazgató ünnepi beszéde. A részletes műsor a következő:

- 1. Révív: Bus magyarok imádkoznak énekli a leánygimnázium énekkara. 2. Megnyitó beszéd. Mondja Varga Irén VIII. o. t. az önképzőkör elnöke. 3. Móra László: Új márciust várunk. Szavalia Nagy Margit VI. o. t. 4. Ünnepi beszéd. Tartja Konez Auréliáné leánygimn. igazgató. 5. A vén cigány. Melodráma. Szavalia Arady Vilma VIII. o. t. Zongorán kíséri Székely Kató VI. o. t. 6. Kuruc dalok. Tárogatón előadják Pokoly László és Csomor Ernő joghallgatók, a kör vendégei. 7. Lányi: Tavasz elmúlt... Énekli a leánygimn. énekkara. 8. Himnusz. Énekli a közönség.

Március 15-e a Dóci-intézetben.

A debreceni református leánynevelő intézet március hó 15-én d. e. 9 órakor a Kossuth uccai templomban istentiszteletet tart: 1. Kezdődnek. 63. dics. 1. v. „Jövel Szentlélek”. 2. Főének. XC. zsolt. 1. v. „Tebenned bízunk eleitől fogva”. 3. Karének. Révív: „Bus magyarok imádkoznak.” Előadja a leánygimnáziumi énekkar. 4. Imádkozik: dr. Boér Károly vallás tanár. 5. Karének. Mosonyi M.: „Szentelt hantok.” Előadja a tanítóképző énekkara. 6. Záróének. Himnusz.

A debreceni református kollégium tanítóképzőintézete

március tizenötödikén hazafias emlékünnepeket rendez. Az ünnepély a kollégium disztermében délután 5 órakor kezdődik. Belépődíjak: I. hely 1 pengő. II. hely 50 fill. Diákjegy 20 fill. Felülizetéseket az intézet kulturális céljaira köszönettel fogad a rendezőség.

Az ünnepség műsora a következő: 1. Bodnár Lajos: Régi magyar zenegyűjtemény. Nyitány. Előadja a Csokonai-zenekar. 2. Petőfi: Nemzeti dal. Szavalia Schmidt Géza III. o. t. 3. Ünnepi beszéd. Tartja Molnár János V. o. t. a Csokonai Önképzőkör elnöke. 4. Népdaleszveleg. Petőfi-dalok Bodnár Lajos mezenésítésében. Előadja a Csokonai-énekkar. 5. Debrecen és az 1848. március 15-i események. Levéltári kutatásai alapján elbeszéli dr. Ecsedi István egyet. m. tanár, a kollégium tanítóképzőjének r. tanára. 6. Egyveleg a János vitéz c. dalljátékból. Játsza a Csokonai-zenekar. 7. Aradv Lajos: Tavaszodik, Március és Opitz Mártonhoz c. költeményeit szavalia Eszenyi Sándor V. o. t. 8. Rákóczi induló Előadja a Csokonai-énekkar és zenekar.

Az ortodox izraelita hitközség hazafias ünnepe.

Az ortodox izraelita hitközség a szabadság, egyenlőség és testvériség nemzeti ünnepnapját méltó módon ünnepli meg. Csütörtökön reggel fél nyolc órakor a Pásti uccai templomban a hitközségi tagok és az ifjuság részére ünnepi istentisztelet lesz, délelőtt fél kilenc órakor pedig a hitközség disztermében az elemi iskola hazafias ünnepélyt rendez.

Ünnepségek a református templomokban.

Március 15-én délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban ünnepélyes istentisztelet lesz, amelyet dr. Révész Imre lelkész, egyházkerületi főjegyző végez. Az istentisztelet sorrendje a következő: 1. Önálló ének. 38. dicséret. (Szózat.) 2. Főének. 89. zsoltár 4. verse. 3. Előfohász. 4. Textusolvasás. Beszéd. 5. Uriima. 6. Áldás. 7. Himnusz. 8. 248. dicséret 10. verse. Ezenkívül március 15-én minden református templomban, tehát a Nagytemplomban is, reggel 8 órakor hálaadó istentisztelet lesz, amelyen résztvesznek az iskolák növendékei is.

A Kereskedő Társulat felhívása a kereskedőkhoz!

A Kereskedő Társulat elnöksége felkéri az igen tisztelt kereskedő kartársakat, hogy március 15-ének megünnepléséhez az előbbi évek gyakorlatához képest azzal járuljanak hozzá, hogy az ünnepet dében beárják; a magyar szabadságtörvények e dicső ünnepét a törvényhozás nemzeti ünnepé nyilvánította; közhatalok az ünnepeket megtartják; kívánatos, hogy ezt a nemzeti ünnepet a közhangulat is átérze és ünnepele; a déli bezárással lehetővé teszik kartársaink, hogy az ucca ünnepi képet ők is alkalmazhassák a délutáni ünnepélyeken résztvehetnek.

A DKAE ünnepe.

Március 15-iki ünnepélyt rendez a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete csütörtök este 6 órakor a Kereskedő Társulat disztermében, amelyre az egyesületünk minden tagját és azok hozzátartozóit, barátainkat és a hazafias ünnepélyünk iránt érdeklődő nagyközönséget tisztelettel meghívja az Egyesület vezetősége. A szabadság-ünnep 80-ik évfordulója alkalmával igen szép és gazdag műsorral fogják a napot emlékeztetéssé tenni. A műsört közölni fogjuk.

A debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete kérése a munkaadókhöz!

Ez uton kéri fel az egyesület a kereskedő társadalmat, tekintettel az 1848. március 15-iki szabadság napjának 80-ik évfordulójára, az eddigig sokkal bensőségesebben ünnepele meg a nagy napot s ezzel is mutassák meg Debrecen többi társadalmi osztályának, hogy a kereskedőkben is él még a hazá és a hazánk nagyvair iránti szeretet és tisztelet. Hiszük és reméljük hogy a debreceni kereskedővilág a régi tradícióhoz híven ez idén sem fogja elmulasztani, hogy a nagy nemzeti ünnepet az ünnepet a déli 12 óráig zárva tartás s időt engednek maguknak, mint az alkalmazottaknak az ünnepeken való részvételre. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete.

lentésének adataira vonatkozóan jellemző, hogy a vásárpénztár intéző bizottságának tagjai között Vásáry István dr. polgármester helyettes, Czeglédy Mihály dr. gazdasági főtanácsos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke, Steinfeld István nagybirtokos és Versey Tibor dr. kincstári főtanácsos is szerepelnek.

A Tisza István tudományos társaság felolvasó ülése

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya március hó 13-án, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében tartja XXXII. felolvasó ülést. Az ülés tárgyai a következők: 1. Rácz Lajos r. t.: Keleti hatások a görög filozófia kezdetére. (Székfoglaló.) 2. Sz. Kun Béla r. t.: A református gyülekezet papválasztási joga. 3. Mitrovics Gyula r. t.: A magyar esztétikai irodalom története. (Bemutató.) Az osztály a felolvasó ülésre vendégeket szívesen lát.

Házi kezelésben akar a város kertségi kntakat furatni

A városi tanács műszaki ügyosztálya előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a négy új kertségi kut furására ne irának ki versenytárgyalást, hanem végeztessék el a munkálatokat házi kezelésben. A műszaki ügyosztály úgy gondolja, hogy ilyen módon egy kut furása maximálisan 1600 pengő költségre kerül és annyi megtakarítás érhető el, hogy abból ki lehet javítani a Góhér ucai behomokolt kútját is. A városi tanács a műszaki ügyosztály javaslatával szemben a versenytárgyalás mellett döntött azzal, hogy ha az eredmény olyan lesz, hogy házi kezelésben gazdaságosabb a furást elvégezteni, akkor valóban házi-lac végezteti el a munkálatokat.

Megszökött Debrecenből két csaló álügynök

Megirtuk, hogy a debreceni rendőrség több debreceni lakos tett feljelentést két képügnök: Gárdai Oszkár és Weinberger Márton ellen, kik a Rozsnyai-cég megbízásából képmegrendeléseket vettek fel és előleget szedtek. A két ügynök a feljelentések elől megszökött a városból és sok adósságot hagyott itt hátra. A rendőrség érdeklődött a Rozsnyai-cégnél, hogy tényleg az ő alkalmazásukban van-e két ügynök, mire a válasz az volt, hogy a rendőrség által keresett ügynökök nem tartoznak a cég kötelékébe és jogtalanul élnek vissza a cég nevével.

A szabad litásáért

A két álügynök ellen különben a napokban ismét érkezett egy feljelentés Szegedi Vilmosné, Teleki ucca 90. szám alatti lakostól. A rendőrség elrendelte a két álügynök országos körözését.

A tolvaj házaspár büntársait keresi a rendőrség

Hirt adtunk arról a szerencsés fogásról, amelyet a debreceni rendőrség csinált Gábor Pál munkás elfogásával, akiről kiderült, hogy feleségével egyetértve egész sorát követte el a lopásoknak. A házaspár Andrassy uti lakásán nagyon sok értékes, lopásból származó holmit foglaltak le. A nyomozást nagy erővel folytatták abban az irányban, hogy kézre kerítsék azokat is, akik Gáborékkal álltak összeköttetésben, tudtak a lopásaikról és segítettek nekik.

Egy ittas gépkocsivezető ügye a bíróság előtt

Tavaly májusban Diószegi József sofőr Püspökladányban egy délután megivott 15 pohár sört és aztán Strich Lajos postamestert akarta kiszállítani gépkocsiján az állomáshoz. A gépkocsit azonban részegen nem tudta vezetni és nekirohant a motor egy földrakásnak. A postamester kizuhant a kocsiból és súlyos zúzódásokat szenvedett. A részeg és gondatlan sofőr ellen megindult az eljárás. A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta az ügyet és mivel a tanúk igazolták, hogy a sofőr nagyon részeg volt és úgy történt a karambol, Diószegi Józsefet egy hónapi fogházra ítélte gondatlanságból okozott súlyos testisértés miatt. A bíróság eltiltotta még a sofőrt három hónapra a gépkocsivezetéstől és új vizsga letételére utasította. Az ítélet nem jogerős.

A hazaérkezett Apponyi nyilatkozik a genfi eredményről

Apponyi Albert gróf hétfőn este 10 órakor érkezett meg Genfiből a Keleti pályaudvarra, ahol az őt fogadó újságíróknak a következőket mondta:

— Elhibázott dolognak tartom, hogy a genfi esetet, mint teljes diadalt tekintik. Tény, hogy a Népszövetség tanácsának döntése reánk nézve kedvező, mert közelebb áll hozzánk, mint a román álláspont-hoz. A tanács elfogadta a mi álláspontunkat, hogy döntőbíróskodást küldjön ki. Formájában azonban nem fedi azt a követelményünket, hogy a visszahívott román döntőbíró helyett pótbíró nevezzen ki. A tanács hogy a feleket közelebb hozza egymással, két taggal kiegészítette a döntőbíróskodást. Mi ezt Magyarország részéről elfogadjuk, kétséges azonban, hogy Románia elfogadja-e. Ezidőszert úgy

látszik, hogy a határozathoz nem járul hozzá. A javaslat abban áll, hogy ha nem tudunk megegyezni, döntőbíróskodás elé kerül az ügy. Bizonyos azonban, hogy a tanácsnak kényszereszközök nem állnak rendelkezésére. Ha Románia júniusban sem járul hozzá a döntőbíróskodáshoz, Magyarország újra megteszi javaslatát, hogy küldjenek ki pótbírókat. Ez az álláspont a békeszerződés rendelkezésein alapul és nincs okunk kételkedni, hogy a tanács így is fog dönteni. A magyar-román birtokper júniusi tárgyalásán szintén én fogom képviselni Magyarországot. Remélem, akkor meg lesz a végsőleges döntés.

A szentgotthárdi ügyre vonatkozóan kijelentette, hogy itt simábbnak mennek a dolgok és a kérdés a legközelebbi jövőben simán fog elintézésre nyerni.

A városi tanács megszüntette a külsőségi lakásvizsgálatokat

Mint megirtuk, a városi tanács pénteki ülésén már szóba került a telepeli és kertségi házak egészségügyi szempontból való megvizsgálásának ügye s akkor a tanács egyik tagja felvetette azt a gondolatot, hogy

meg kellene szüntetni ezt a vizsgálatot, mert arra az időpontot nem egyáltalán nem alkalmas, hiszen nyugtalanságot okoz az érdekeltek lakosság körében.

Különben is a közgyűlés felirt a népjóléti miniszterhez, kérve, hogy a vizsgálatot szüntesse meg s erre a Független Polgári Párt a kormány helyi exponensétől ígéretet is kapott.

A városi tanács akkor azonban úgy határozott, hogy a lakások megvizsgálását tovább folytatja. Ezt a határozatot azzal indokolták, hogy a népjóléti miniszter elrendelte a felülvizsgálatot és ezt a rendelkezést ideig nem módosította.

A hétfői tanácsülésen dr. Vass Károly tanácsnok ismét felvetette a gondolatot, hogy meg kellene szüntetni a külsőségi házak felülvizsgálását. A tanácsban hosszabb vita indult meg a kérdés felett. Többen hangsúlyozták, hogy a felülvizsgálatot feljuttatni kell, mert végre magának a tanácsnak is tisztán kell látnia abban a kérdésben, hogy hogyan is áll tulajdonképpen a külsőségek ügye s úgy gondolják, hogy a most folyó adatgyűjtés befejezésével statisztikát dolgoznak ki a külsőségek állapotáról.

Végül is azonban elhatározta a tanács, hogy arra való tekintettel, hogy a közgyűlés kérte a népjóléti minisztertől a vizsgálat megszüntetését.

A külsőségek házainak egészségügyi vizsgálatát a miniszternek döntéséig ideiglenesen felfüggeszti.

A vizsgálat egyébként már három hete folyt: eddig a Csapókerület vizsgálták meg s most kezdtek a Geréby telep megvizsgálását.

A visegrádi apagyilkoson nem hajthatják végre a halálos ítéletet, mert meg kell vizsgálni elmeállapotát

Budapest, március 12. Körülbelül másfél esztendővel ezelőtt történt, hogy Papp Flórián lakatossegéd Visegrádon anyja felbujtására meggyilkolta édesapját, idősebb Papp Flóriánt. A pestvidéki törvényszék Szeker-tanácsa a gyilkos fűt köztételi felelősséggel büntetésével sújtotta. Az ítéletben Papp Flórián halálbüntetését helybenhagyta, de halálra ítélte az anyát is. A Kurta jogerőre emelte Papp Flórián halálos ítéletét, anyjának halálbüntetését azonban életfogytiglani fegyházra változtatta át. Az ítélet kihirdetése után kegyelmi tanácsa alakult át a bíróság, hogy döntson afelett, felterjeszti-e kegyelemre a halálraíteltet vagy sem. A kormányzó legelsőbb döntése ma érkezett le a pestvidéki törvényszékre s ebben szabad

ítélést enged az ítélet végrehajtásának. A halálos ítélet azonban mégsem hajtják végre 24 órával Papp Flóriánon. Az apagyilkos Papp Flórián ugyanis olyan zavarosan viselkedett már hetek óta a fogházban, hogy Jobbágy Lajos dr. védő indítványozta: vizsgáltassák meg elmeorvosokkal védenének elmeállapotát. Az ügyészség is indítványozta ezt s most elrendelik az elmeorvosi vizsgálatot s az ítélet csak akkor hajtják végre, ha Papp Flórián beszámítható. A büntető perrendtartás szerint ugyanis, elmebetegnek halálos ítéletet végrehajtani nem lehet.

Papp Flórián tehát a jogerőssé vált halálos ítélet dacára sem kerül egyelőre a siralomházba mindaddig, amíg az elmeorvosok a vizsgálatot le nem folytatják.

A mezőgazdasági bizottsági választás nagy nyugtalanságot váltott ki a gazdák közt

Hegymegi Kiss Pál felhívása a gazdasági egyesület elnökéhez

A mezőgazdasági bizottság tagjainak szabálytalan megválasztása alkalmával több száz kiszagda kereste fel Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselőt, akinek előadták panaszait. A gazdák felkérték Hegymegi Kiss Pált, hogy ne csak a szabálytalan választás ügyét tegye vizsgálat tárgyává, hanem különösen a debreceni Gazdasági Egyesület ügyeibe is nézzen bele, mert ez ellen is vannak a kiszagdáknak panaszai.

Hegymegi Kiss Pál ígéretet tett a gazdáknak, hogy kérésüket teljesíteni fogja. Ez ügyben tudósítónk felkereste Debrecen város közserzetében álló képviselőjét, aki

lapunk utján a következő nyílt kérdést intézi Jóna Istvánhoz, a helybeli Gazdasági Egyesület elnökéhez: Számos gazda panasz tárgyává tette előttem, hogy a gazdasági egyesület a

mezőgazdasági bizottság választásába befolylván,

politikai okokból kihagyta mindazokat a gazdákat, akik az elnök ural nem egy nézetben vannak.

En kinek-kinek elbírálására bízom, hogy vajjon helyes-e, ha a Gazdasági Egyesület cégére alatt méltóztatnak még a mezőgazdasági bizottság összeállításába is politikát bevenni! Minthogy azonban a Gazdasági Egyesület közérdeki egyesület, amelynek

politikai különbség nélkül a legtöbb gazda tagja, sőt holdanként egy kiló búzát, a bérlők pedig fél kiló búzát fizetnek,

teljesen indokolt az a bizalmatlanság, amely az egyesület fentiekben szövegtett tevékenykedése miatt kiváltódott.

A nyírt megbízás folytán ennek ezenel hangot adok s kérem az elnök urat, sziveskedjék bennünket a nyilvánosság előtt tájékoztatni a következőkről:

Mennyi az évi bevétele a gazdáktól a Gazdasági Egyesületnek?

Mire költődik ez a pénz?

Mennyi a személyi, mennyi a dologi kiadás és mennyi fordittatik a gazdasági társadalom jólétének előmozdítására?

Van-e az egyesületnek fizetése alkalmazottja s mennyi ennek a fizetése? Kap-e és minő szubveniót a felsőbb hatóságoktól az egyesület; végül, hogy a mezőgazdasági bizottsági tagok választása körül kiadott korteslevelek nyomtatási és szétküldési költségei az egyesület számláját terhelik-e?

Mindezeket közérdekből kérdezem az elnök urtól, mert a gazdasági egyesület nagyon is közérdeki egyesület, nem magán személyek társulása. Kérdezem a gazdasági társadalom tekintélyes részének megbízásából s kérdezem, mint a város egyik képviselője.

Az elnök urnak természetesen jogában áll ezt a feleletet megtagadni, az esetben azonban ezeket a kérdéseket más helyen kell feltennem. Ha azonban az elnök ur méltóztatik választ adni, úgy igen kérem, nyújtson nekem arra is lehetőséget, hogy az egyesület legutolsó évi költségvetését és zárszámadását, valamint a működéséről szóló jelentést is betekinthessem.

A Török Bálint cserkészcsapat teadélutánja

Vasárnap délután ünnepélyes keretek között tette le a csapat szervező bizottsága a kerületi kiküldött ellenőrző tiszte, dr. Bessenvei Lajos és nagyszámu közönség előtt a fogadalmat.

Elnök: dr. Gulyás István. Tagok: Sztankay F. Béla, dr. Csibős Ferenc kulturatanácsos, Varjassy Imre és Csőr József. A csapat ezután dr. Bessenvei Lajos és Beczner József alezredes testnevelési vezető előtt tisztelt, majd szavalat és üdvözlő beszédek hangzottak el, amit a tea felszolgálása és a csapat szórakoztató mutatványai követték. A színen sikerült délután anvagi sikerét nagyban előmozdították a cserkészlet iránt érdeklődő közönség nagyszámu természetbeni adományai, amelyért ezúttal is köszönetet mond a csapat parancsnoksága. A teafőzésnél a tanárnők szíves segítsége, a felszolgálásnál pedig tanítványaik szorgalmatossága nagyban hozzájárult az ünnep sikeréhez. A zenét az intézet Hubay-zeneakara szolgáltatta.

Numizmatikai kiállítás Debrecenben

A Magyar Numizmatikai Társulat debreceni osztálya a jövő hónapban kiállítást rendez Debrecenben. A kiállítás április elején nyílik meg a Kereskedő Társulat dísztermében. A Numizmatikai Társulat most azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy engedje meg a város címerének használatát azon az érmen, amelyet a kiállítás emlékére veretnek.

A városi tanács hétfőn foglalkozott a kérelemmel és elhatározta, hogy a címer használatát engedélyezi, bár ez a közgyűlés hatáskörébe tartozik. Közgyűlés azonban egyelőre még meghatározatlan időben lesz, a társulatnak pedig az engedély sürgős, mert már veretni akarja az érmet. Így az engedélyt csak utólagosan jelentik be a közgyűlésnek, amely ahhoz bizonyára hozzájárul.

Pompás tánchelyiséggé alakították át a Bika üvegetermét

Debrecen vasárnap este egy új szórakozóhellyel lett gazdagabb. Az új szórakozóhely, amely ajtait vasárnap este 9 órakor nyitotta meg a sajtó jelenlétében a közönség számára, pazar táncterem, amelynek párja nincs sehol a vidéken. És még a fővárosban is keresni kell olyan kedvező beosztású és tiszta levegőt biztosító tánctermet, mint az Arany Bika üvegetermé, amelyben vasárnap éjszaka már a város legszebb asszonyai és leányai táncoltak. Az Arany Bika étterem és kávéház bérlői, Láng és Bozay, nagyon szép munkát végeztek, az üvegetermé díszítéssel, a finom tónusú színes lámpaernyők, a mennyezetről lecsüngő művészi kivitelű színes selyembe burkolt hatalmas csillár, amely a szivárvány színeinek a pompáját vetíti perccenként változó arra a négyyszögre, melyen a párok táncolnak, bizonyítéka annak a hozzáértésnek és izlésnek, amely megtalálta az utat a művelt közönséghez és lehetővé teszi részére, hogy megfelelő környezetben a legjobb hangulat mellett szórakozhassék. Az üvegetermé zsufolásig megtöltő elő-

Kardos Béláné Miklós ucca 4. I. em. Takarékosági könyveskére hat havi hitel. Eredeti modellek, Kalapujdonságok 9 pengőtől

Divatós kötött angol costum KABÁT MELLÉNY PULLOWER Márton Gyula és Fiánál Piac ucca

HIREK

Nemzeti zászlókat vesz a város. Az ipariskola felügyelő bizottsága azzal a kéressel fordult a városi tanácshoz, hogy szerezzen be az ipariskola épülete részére nemzeti zászlót. A tanács a kérelmet teljesítette azzal, hogy a lobogót a műszaki ügyosztály vegye meg azzal a hét zászlóval együtt, amelyeknek a városi épületek részére való beszerzésére az ügyosztálynak megbízást adtak.

Megírják a debreceni tankerület történetét. A Népművelési Egyesület a városihoz beadvánnyal fordult, amelyben előadja, hogy most lesz a népoktatási törvény hatvan éves és a tankerület ötven éves jubileuma. Ezt úgy szándékoznak megünnepelni, hogy kiadják a tankerület ötven éves történetét, négyszáz oldalas könyvben s ehhez kérik a városi hozzájárulást 500 pengővel. A városi tanács a kérelmet kiadta a jog és pénzügyi bizottságnak.

Adományok a bírói internátus r-szére. A nyíregyházi törvényszék elnöke 27 p. 60 f. Dr. Erdős Lajos és Feldmann József 40 p. Tóth Aurél 8 p. Szabó Istvánné 10 p. Olchváry Zoltán 5 p. Bródy Sándor 5 p. Nyíregyházi kir. törvényszék 15 p. Kohn Adolf 5 p. Tóth Aurél 8 p. Bessenyei Gyula 10 p. Szuhányi Andor 15 p. Dr. Oláh Miklós 20 p. Hartmann Ferenc 25 p. Dr. Freund Jenő 8 p. Dr. Tóth Kálmán 3 p. Tóth Aurél 8 p. Köszönettel nyugtázza Nagy Kálmán igazgató.

Vasárnap is lehet váltóürlapot vásárolni. Közli a kereskedelmi miniszter a kereskedelmi és iparkamara érdekeltségével, hogy a váltóürlapoknak vasárnap és Szent István napján dohányárudákban való árusítását ez üzletek nyitva tartása alatt megengedte.

Az epreskerői iparvasúti telep vízvezetékkel való ellátása. A városi közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy a gúti iparvasúti telepét vízvezetékkel látatja el. A városi tanács most elrendelte, hogy az epreskerői telep házi vízvezetékjé és csatornázási munkálataira írják ki a versenytárgyalást.

Bárony István meghalt. Budapestről jelentik: Bárony István miniszteri tanácsos, író, a Kisfaludy Társaság és a Petőfi Társaság tagja, a Budapesti Közlöny felelős szerkesztője, ma délután meghalt.

Hangjegyzolvasási tanfolyam az ipariskolában. Kappa Antal budapesti énektanár, akinek új módszere van a hangjegyzolvasás gyors elsajátítására, beadványt intézett a városi tanácshoz a Népművelési Bizottság támogatásával. Az énektanár elmondja, hogy a zeneileg analabéta dalárdistáknak 10 órás kurzust szándékozik rendezni és kéri, hogy erre a célra bocssásák rendelkezésére a városi ipariskolának egy tantermét. A tanács a tantermet díjtalanul átengedte este fél 8-tól 10 óráig a tanfolyam céljára.

Az Országos Iparművészeti Társulat részvényei. Debrecen város még 1924-ben 400 pengő értékű részvényt jegyzett az Országos Iparművészeti Társulat kérésére a társulat által megalakítani szándékozott iparművészeti részvénytársaság részvényeiből. A társulat most arról értesítette a várost, hogy a részvénytársaság nem alakulhat meg, mivel az alapítókje 12.500 pengő, a kormányrendelet értelmében pedig a részvénytársaságok minimális alapítókje 40.000 pengő. Így arra kéri a várost, hogy a jegyzett 400 pengőt adományozza a társulat céljára. A városi tanács a kérelmet a közgyűlés elé terjeszti.

A szoboszlói fürdő építése. A hajdusoboszlói fürdő részvénytársaság igazgatósága a múlt héten Debrecenben ülést tartott dr. Baltazár Dezső elnöke alatt. Az igazgatóság a strandfürdő építésével kapcsolatos intézkedéseket tette meg, mivel a város által a múlt évben létesített ideiglenes strandfürdőt a részvénytársaság egészen átépíti, hogy a kiváló minőségű minden irányban gyegeztesse. Az átépítést március végén kezdik meg.

Szülészóni lakást építenek az Ondódon. A református egyház átiratot intézett a városhoz, amelyben közli, hogy az ondódiak azt kérték tőle; szülészóni lakás céljára bocssáson területet rendelkezésükre. Az egyház ennek a kérésnek eleget is tett, háromszáz négyszögöl területet jelölve ki az iskolaföldjéből. Megjegyezte az átiratban, hogy az ondódiak hajlandók ingyen fuvarral hozzájárulni az építkezéshez. A városi tanács hétfői ülésén tárgyalta az egyház átiratát és azt kiadta a városi bizottságnak.

Előzetes letartóztatásba helyezett szülészóni. Oláh Róza debreceni szülészóni, akit a rendőrség magzatelhajtás gyanúja miatt őrizetbe vett, a napokban a nyomozás végeztével átkísérték az ügyészségre. A vizsgálóbíró, dr. Preinseberger Jenő, kihallgatta a szülészónit és előzetes letartóztatásba helyezte.

Országos vásár. Mátészalkán a legközelebbi országos vásár ez évi március hó 19-én lesz megtartva mindennemű állatfelhajtással.

Stauber Julia kalapszalonia Piac ucca 47., az udvarban. Legszebb modelkülönlegességek meglepő olcsó árban kaphatók.

A jól öltözködő urak figyelmébe ajánlom elsőrendű uri szabóüzletemet. Tokaji István. Szentanna ucca. Városi bérház.

Jelmezes felvételeket „Ruzicska” műterem készít különleges beállításban.

Legújabb tavaszi és nyári divatlap-ujdonságok érkeztek és kaphatók Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

Singer gépselyem mindenféle színben kapható Singer varrógép részvénytársaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Valódi angol átmeneti felöltőszövetek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

Eredeti angol tavaszi és nyári szövetujdonságok nagy választékban érkeztek Soós András elsőrangú uriszabónál, Werbőczy u. 2.

Tavaszi angol öltöny- és felöltőszöveket különlegességek nagy választékban érkeztek Kun József elsőrangú uriszabónál, Széchenyi u. 1.

Gyönyörű francia és angol divatlap-ujdonságok érkeztek és kaphatók Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.



Kilencven percen keresztül küzdött a Bocskay a Bástyával eredménytelenül

Bocskay—Bástya 0:0

A hideg szeles idő sem tudta visszatartani a debreceni közönséget a Bocskay vasárnapi mérkőzésétől, amelyet a Bástya ellen kelet lejátszania. Ez az érdeklődés egyoldalú volt, mert nem az ellenfél iránti kíváncsiság, nem a Bocskay játéka jelentette a vonzóerőt, hanem az a biztosan remélt győzelem, amelyet a közönség a debreceni csapattól nemcsak várt, hanem egyenesen megkövetelt. Ez a gondolat szuggesztív módon vésődött a nézők agyába, mert annyi fájó kudarc után egy újabb vereség egyenlő lett volna a katasztrófa korai bekövetkezésével. Ilyen körülmények között nem is csodálható, hogy a hidegtől is didergő közönség körében már a játék kezdete előtt puszkaporos hangulat lett úrrá és a lelkesítő óvációval fogadott Bocskay megjelenése után halálcsendben folyt le a sorsolás.

A mérkőzést megelőző eme fontos aktusból a közönség csak annyit látott, hogy a szegedi csapatkapitánya a vagongyár felőli kapu felé mutatott, ami azt jelentette, hogy

az I. félidőben a Bástya játszik az erős szélről támogatva.

A szerenese tehát már a mérkőzés előtt figyelmeztette a Bocskayt, hogy rája ma sem számíthat. A debreceni játékosok is jól tudták ezt és

első perctől kezdve olyan elszántan feleltek a küzdelemben,

hogy önmagukat és a közönséget is megnyugtatták a várható eredményt illetően. Eleinte a Bástya támad, de a Bocskay védelme nem engedi az akciót felépíteni és tacs, majd korner árán rombol. A debreceni csatársor első támadása veszélyesebb, percekig tanyázik az ellenfél terejében és tekintve az ellenszerelehet, nem nehéz megállapítani, hogy

a Bocskay jobb.

A Mertin—Semler szárny repül, a Bástya védelme kapkod és Mertin beadása a szegedi kapust kikényszeríti helyéről. A labda azonban tovább gurul az üres kapu előtt álló Markoshoz a nézőknek eláll a lélekzete és bosszus moraj követi, amikor

már a hálóba képzelt labda a kapu fölött süvít el.

A Bástya örül, a Bocskay bosszankodik és ennek megfelelően gyorsan áterelődik a játék.

Dettrich szenzációs dolgokat csinál,

mindenütt ott van, ahol veszély fenyeget és határozott belemenyészel mindig meg tudja szerezni a labdát. Változatos a játék, de a Bocskay veszélyesebb és

Mertin többször ellenállhatatlanul töri át a Bástya védelmét,

anélkül, hogy a belső trió értékesíteni tudná nagyszerű beadásait. Semler a kornervonalig dolgozza fel magát, aztán a kaputól három lépésre álló Vampetichhez tolja a labdát, de a Bocskay centerre nem látja és a Bástya háttérjé felszabadít.

Gyorsan telik az idő és már csak azért drukkol mindenki, hogy az I. félidőben a Bocskay gólt ne kapjon. A Bocskay csapata is így gondolkozik, mert tömörülve védekezik és nem az a fontos, hogy merre, hanem, hogy messzire rugni a labdát. Simóka lövése azért alaposan megtáncoltatja Farkast, aki kétszer is felugrik a labdáiért és esés közben alig tudja magát a gólvonalon kívülre rögzíteni. A félidő végéig a Bástya minden erejével támad, a Bocskay pedig hasonló módon védekezik és így eredmény egyik oldalon sincs.

A II. félidőben gólokat vár már a közönség.

Most már szíjjel látszik a Bocskay, könnyebb dolga van és a debreceniek amugy is jobbakk. Mégis a Bástya támad először, de Sággy egy nagyszerű kiadását Mertin a kornervonalon elcsúpi, onnan a kapulécra vágja a labdát, amely Markos előtt pattog, anélkül, hogy ő értékesíteni tudná. Óriási gólhelyzet, óriási bosszankodás. A Bástya lefut, Wahl lövéset Farkas az üres kapu elé élti, de az utolsó pillanatban néhány rugás árán mégis megkaparítja a labdát. Mintaszerű Bocskay támadás indul, a csatársor szépen kombinál és a Bástya-reseken keresztül pontosan a kapu elé találja a labdát, de nincs, aki kapuba rugja. A Bástya jobbszárnya vezet támadást, az előreadott labdát Farkas akarja felkapni, de a rohanó csatároktól megzavarva, a labdát elveszti s önmaga sérülten fekvé marad. A jobboldalon Farkas körül tömörülnek a játékosok és a labdát sem tudják, hogy hol vda, de azt is gondolják, hogy a bíró megállította a játékot.

A labda pedig a bámészködő játékosok orra előtt az üres kapu szájánál pihen anélkül, hogy ügyet vetnének rá.

A Bástya centerre veszi először észre és már lövi is, amikor az utolsó pillanatban Fejér háttával kornerre hártja el a biztos gólt, amelynek megszületése — az igazgató hangulatot tekintve — súlyos kirobbanásra vezethetett volna. Farkas alig tud állni a lábán és most már

kiméretlen, mindent legázoló küzdelem fejlődik ki.

Az első áldozat a labda, amely — nem tudni dühében-e — kipukkad és kevés szünet után írisz labdával folytatódik a tusa. Az izgalom tetőpontját éri el, a tömeg ordít és a játékosok vadul rontanak a labda ürügye alatt egymásra.

Budapesti Nemzetközi Vásár

1928 április 28-tól május 7-ig

Kereskedőknek, gazdáknak, községeknek legjobb bevásárlási alkalma

50 %-OS utazási kedvezmény!

Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány kapható Budapestben: a **Vásárigazolvány**, Alkotmány ucca 8.

Debrecenben: Kereskedelmi és Iparkamara.
(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fillér.)

Foultoifouit követ, a bíró folyton sipol és figyelmezteti a játékosokat. A Bocskay óriási iramot dikál, a Bástya leszorítva védekezik és még a két debreceni háttér is a Bástya terejében tanyázik, de a szabadrugások és kornernek a jól működő szegedi védelem megtörik. A 30. percben a Bástya egy lefutásból korner ér el, ebből a Bocskay felszabadul és az előrevágott labdát Markos a felpályán elfogja. Mint egy elszabadult masina, úgy száguld Markos a labdával és a két szegedi háttér csak követni tudja, beérni nem. Tíz méterre a kaputól Markos váratlanul lő, a labda a sarokba tart, de Acht kapus bravúrosan kornerre bocsolja.

Az utolsó negyedórán a Bocskay kapujához szegedi ellentétel,

amely azonban a vásárpénztár területére és a tribün tetejére rugdossa a labdát. A Bástya kapuja megközelíthetetlen. Vampetich és Semler messziről próbálkoznak lövésekkel, de sikertelenül. Végre vége a mérkőzésnek, a Bástya játékosai egymást csókolgatják, mert számukra ez a döntetlen győzelmet jelent. A Bocskay viszont olyan deprimált, mintha kikapott volna. A közönség is így vélekedett ugyan, de azért örült, hogy azt az átkozott 6 pontot sikerült a hetes számmal felcserelni. Hét pont után még hét mérkőzésre van a Bocskaynak és ha mind egyikén szerez átlag egy pontot, akkor elkerülheti a kiesést.

A Bocskay csapata jól játszott, a csatársor azonban lassú és nincs áttörő ereje a kapu előtt. A halfsor kifogástalanul szuperált, a védelem Farkas idegességétől elteltetve szintén. Dettrich, Sággy és Mertin a csapat legjobbjai. A Bástyában a védelem tartja a lelket, a csatársor Solti kivételével leggyengébb az I. ligában. Krupiczér bíró korékül vezette a mérkőzést.

Az amatőrök vasárnapja. Az amatőrök barátságos mérkőzések keretében készültek a jövő vasárnapi bajnoki megnyitóra. Debrecenben a DVSC 7:1 (1:1) arányban győzött a D. MTE ellen. Göllővők: Bobák (3), Kántor (3) és Móré illetve Verébely. A DVSC-ből Kántor és Bobák a profiklasszist is elérik.

A DTE Kisvárdán 10 emberrel játszva legyőzte a KSE csapatát. A győztes gólt Kiss Gábor lőtte. Nagyszerű volt a kék-sárgák fiatal játékosokból álló védelme. Urbanovits és a csatársor veterán dirigense, Gerő.

Nyíregyházán a NyKISE 2:1 arányban kikapott a S. MÁV csapatától. A mérkőzés hóviharban folyt le.

Az I. liga eredményei: Hungária—Ujpest 0:0. Megérdemelt eldöntetlen. Budai 33-as—Nemzeti 1:1 (1:0). Attila—Vasas 1:1 (1:0). III. ker. FC—Kispest 3:2 (2:2).

Nemzetközi mérkőzések: Ferencváros—Beogradskij 5:0 (1:0). Sabaria—Floridsdorf 3:2 (1:2).

II. liga: Turul—Rákospalota 4:0 (2:0). Kossuth—VAC FC 2:2 (2:0), Somogy—Erzsébetváros 0:0, Pesterzsébet—Óras 4:0 (3:0). Bak FC—Husos 1:1 (0:0). Soroksár—Terézváros 3:2 (1:1). II. b. liga: Szemere—U. Törökvis 1:1 (1:0). Csaba—Wekerle 2:1 (1:0). Baranya—Józsefváros 3:2 (1:0). Fővárosi—Lipótváros 2:1.

14. ...

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG 8000 kötetes Kölesönkönyvtára Széchenyi u. 2. megnyílt (Kistemplombazár)

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MOSOR:

Kedd: *Holnap reggel*, Tragikomédia. A) bérlet.
Szerda délután: *A királyné rózsája*, Operett, Ifjúsági előadás. Este: *Holnap reggel*, Tragikomédia. B) bérlet.
Csütörtök délután: *János vitéz* Daljáték, Ifjúsági előadás. Este: *Hunyadi László*, Opera. Bérletszünet. Emelt helyárak.

A Máv. filharmonikusok harmadik hangversenye

A MÁV. filharmonikus zenekar hangversenyei immár mindenkor eseményei Debrecen zenei életének; az együttes lelkes és kitartó munkával a zenekari kultúra jelentős fokára emelkedett és valóban örömdetes, hogy Debrecenben, ahol az orkesztrális zenének annyi híve van, a maga erejéből ki tudott nőni egy zenekar, amely a fejlődésnek nagy lehetőségei előtt áll. A filharmonikusok vasárnap koncertje ismét tanúbizonyság volt a nemes törekvés szelleméről, amely az együttest áthatja és arról a folytonos és nagyon biztató fejlődésről, amely a zenekar minden újabb szereplésénél ismét és ismét örömmel állapítható meg.

A műsort Gluck *Iphigenia Aulisban* című operájának nyitánya vezette be. Glucknak, az opera első nagy reformátorának műve, aki először alkotott eszméket a zenedramáról, egészen wagneri értelemben: Az Iphigénie en Aulide bevezetője az első nyitány, amely motívumszerűen van kidolgozva. A zenekar elmélyedően, erővel teljesen szolgáltatta meg a korán jött Wagnernek drámai szépségű művét.

Mozart negyven szimfóniája közül a legszebbek egyike, a Jupiter-nek nevezett C-dúr szimfónia volt a program gerince. Schumann hasonlított Jupiter tonanshoz Mozartot, aki leglényegében optimista, aki a boldogtalanságot olyan teljes örömmel, olyan ünnegő diadallal tudja leküzdeni, mint előtte és utána senki más. Alig adja valami teljesebben az oevreijéből Mozartot, mint épen ez az utolsó szimfóniája, amit a filharmonikusok szépen és áhítatosan szolgáltattak meg. Legsikerültebben a második tétele, ahol a vonósok dominálnak — ez természetes is annál az együttesnél, amelyben a kitűnő vonósokkal épen nem egyenértékűek a fuvók — és a finálét, a szonátaforma és a fuga genális találkozását, az abszolút zene diadallát.

A műsor második felében *Mendelssohn* ragyogó hegedűversenyét adták, ennek a műfajnak egyik örökke szép remekművét. A koncerttől szívesen Kócz János írt szöveget, nagyon szép stílusban, a mű szellemében való elmerüléssel, lélekkel teljesen és pompás tónussal, elsőrendű technikai felkészültséggel, néha egyes virtuóz módon. A kitűnő hegedűist páratlanul melegen ünnepelték, úgy hogy zenekari koncertnél szokatlanul kétszer is ráadásra kellett adnia; különösen mély hatással jutott a Händel-Hubay gyönyörű *Larghió*át.

Berlioz Benvenuto Cellini című operájának Római karnevál néven népszerű egyik nyitányával fejeződött be a szép est. A hangszeresek és a zenekari színeinek mestere művét kissé felszínesen adták, talán amiatt, mert Berlioz nagyon érdekes zenekari kifejezőmódja nem sürített.

Az Arany Bika dísztermét teljesen megtöltötte közönség egész este melegen ünnepelte a filharmonikusokat és a kitűnő dirigens, *Abrányi Emilt*.

Kardoss Géza a Kövesi-vár lovagja. Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója, aki tudvalevőleg egyik lelkes vezetője annak a mozgalomnak, amely a nyugdíjas színészek roppant szomorú helyzetén kíván segíteni, táviratot kapott a budapesti Kövesi-vár néven ismert jó-tékony társaságtól, amely arról értesítette, hogy lovagjává akarja avatni. A Kövesi-vár a nyugdíjas színészek felsegítésére alakult s hétfőn este avatták fel benne lovaggá, illetve nagyszónnyá Bánky Vilmát és férjét, Rod la Rocque-ot. Ezen az ünnepélyes avatáson történt volna meg a Kardoss Géza lovaggá ütése is, de olyan későn kapta meg a táviratot, hogy már nem utazhatott el Budapestre. Így táviratilag köszönte meg a megtiszteltetést.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, kedden A) bérletben Karinty Frigyes mesterműve: *Holnap reggel*, Tragikomédia 3 felvonásban. Rendező: Forgács Sándor. Személyek: Ember Sándor, mérnök — Forgács Sándor, Lehotay Mária, volt felesége — Halasi Mariska, Bella Gábor, zeneszerző — László Gyula, Benitzky gróf Raiz Ferenc, Olson Irió, fűm orvos — Szigei Jenő, Stepan, montőr — Filöp Sándor, Lidérc, újságíró — Raiz János, Lendvay — Virágháthy, Lendvayné — Szathmáry Margit, Hermin, volt színesznő — Turbók Rózi, Horváth Lenci — Mihályi Ernő.

Holnap reggel kedden A), szerdán B), pénteken C) bérletben! *Holnap reggel* Irodalom! Szenczácó! Érdekesítő, izgalmas! *Holnap reggel*, Budapestben 150-szer került színe óriási sikerrel a sálto és közönség osztatlan tetszése mellett! *Holnap reggel* jegyei 10-1 és 4-6 óráig válthatók! Óriási érdeklődés nyilvánult a *Holnap reggel* előadásai iránt! Csak háromszor kerül színe a műsortörölődés miatt!

Ifjúsági előadások, Holnap, szerdán délután 3 órakor: *A királyné rózsája*, Farkas Imre nagyszerű daljátéka. Csütörtökön délután 3 órakor: *János vitéz* Elek Ica, Timár Ila, Torma Gusztó, Halasné fellépve.

Hunyadi László Erkel híres operája Hollay Béla, a m. kir. Operaház tenorisztája, K. Voith Ilonka énekművésznő, Timár Ila, Szórád Ferenc, Bihari Sándor, Torma Gusztó, Filöp Sándor, Antók Ferenc közreműködésével; csütörtök este, március 15-én fél 8 órakor! *Emelt helyárak!* Kedvezményes és szelvényjegyek nem érvényesek!

K. Voith Ilona — Szilágyi Erzsébet, Timár Ila — Gara Mária, Hollay Béla — Hunyadi László, Szórád Ferenc — V. László, Torma Gusztó — Hunyadi Mátyás, Bihari Sándor — Gara nádor, Filöp — Cillei, Antók — Rozgonyi *Hunyadi László* operában; csütörtök este! *János vitéz* — Flek Iccával a címszerepben — csütörtök délután. *János vitéz* csütörtök délutáni előadására a rendes pénztárnál még kaphatók olcsó jegyek!

A *cikánykirály* magyar daljáték bemutatója: legközelebb Elek Ica, Torma Gusztó, Ferenczy Marian fellépéssel.

MOZI

APOLLÓ. Kizárólag csak felnőtteknek! A VESZÉLYES PILLANAT, dráma az orosz főúri életből 8 felvonásban. A főszerepekben Billie Dove, Ben Lyon, Montague Love. Megelőzi: A PARADÉZS SZEREP, vígjáték 8 felvonásban. A főszerepekben Richard Dix és Betty Bronson.

VIGSZÍNHÁZ. Kézkívánatra meghosszabbítva! Világfilm! A hindu sirenlek testvér-filmje! A GANGES KIRÁLYNŐJE, keleti dráma 12 felvonásban. Részben színes felvételek. Főszerepekben Bernhard Goetzke és Regina Thomas.

Jönnek: Mata Hari, a világhírű táncosnő regénye. Magda Sontával. Fehér ördögök, dráma a sivatagban, Richard Barthelmess és Patsy Ruth Miller.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedtek az árak a terménytözsden.

Budapest, március 12. A készáruvásáron a rozs ára nem változott ugyan, a határidőpiacon azonban októberre 30 fillérrel emelkedett. Ugyanennyivel emelkedett a márciusi buza ára is a határidőpiacon, míg a készáruvásáron a buza 20-25, a zab 25, a tengeri 25-35 fillérrel drágult. A vidéken is nagy feltűnést keltett, hogy a 78-as tiszavidéki buza már túlhaladta a 33 és fél pengőt és hogy az elsőrendű zabot majdnem 30 pengőn, a felsővidéki sörárpat pedig 37 pengőn jegyzik.

A lisztüzlet tartott irányzatú. Határidőüzlet előfordult közei: Buzza: Március 32.56, 60, 62, 64, zárlat 32.62, 64. Május 32.24, 40, 32, 36, 38, 40, 42, 44, 48, zárlat 32.44-46. Október 30.54, 56, 52, 62, 68, 64, 68, 64, 66, 72, 76, zárlat 30.74-76. — Rozs: Március 31.56, zárlat 31.50-31.52. Május 31.72, 78, 76, zárlat 31.74-31.78. Október 26.10, 12, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 38, zárlat 26.38-40.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buzza: tiszai 77 kg. 33.15-35, 78 kg. 33.45-33.65, 79 kg. 33.75-34.00, 80 kg. 33.90-34.10, felsőtiszai 77 kg. 33.05-25, 78 kg. 33.35-33.55, 79 kg. 33.70-90, 80 kg. 33.80-34.00. Pestvidéki rozs 31.20-30, egyéb 31-31.10, takarmányárpa I. 29.50-30.00, II. 26.75-29.25, — felsőmagyarországi sörárpa 35-37.00, egyéb 32-34.00, tiszai tengeri 26.65-85, egyéb 25.50-25.75, zab I. 29.50-75, II. 29.25-50.1óheremag 130-140.

Valutaárfolyamok:

Budapest, március 12. Angol font 27.85-28.—; Belga frank 79.60-79.90; Cseh korona 16.89-16.97; Dollár 569.20-571.20; Francia frank 22.55-22.75; — Lei 3.51-3.56, Lira 30.35-30.55; Német márka 136.50-137.—; — Osztrák schilling 80.40-80.75; — Svájci frank 109.85-110.25; Svéd korona 153.10-153.70.

Ferencvárosi serti vásár. Budapestről jelentik: Felhajtás 3500, könnyű 138-150, közepes 162-166, nehéz 162-166.

Nyílt-tér.)*

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE posztóáruháza,

Posztóüzlet
Áthelyezés miatt a raktáron levő összes férfiszöveteket, sportkelméket, női kosztüm-szöveteket a legolcsóbb gyári árban elárulom.
DOMÁN
posztónagykereskedő
Bika bérház, a fürdő mellett

Padlólak
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében Piac ucca 10. Blikával szemben.

TECHNIKUM KONSTANZ
MÉRNÖKI ISKOLA GÉPÉSZET ÉS ÁM BODENSEE ELEKTROTECHNIKA

Női kalapok
a legutolsó divat. — Legszebb modellek. — Nagy raktár. — A nagy konkurencia miatt mélyen leszállított árak.
Schimmer Mórné
kalapüzletében
Piac ucca 2. szám, Nagytemplom mellett.

Megnyílt Tóth csemegés boltja ref. püspöki palotában
Kiváló minőségű áruk Cukorka, csokoládé, sajt vaj és felvágottak, Vértőlú édes kataniai narancs kilója 1 pengő. — Mindenféle csemegeáruk nagy választékban. — Olcsó árak.

Tavaszi ujdonságok
nagy választékban raktárra érkeztek
Bosznay J. és Társa
Kossuth ucca 5. szám alatti divatruházába.
Szabott olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás!
TAKARÉKOS SÁGI TAGOK
bevásárlási forrása.
Kérjük kirakatainkat állandóan figyelemmel kíséreni!

VACUUM benzintöltő állomás
GARGOYLE MOBILLOIL
autóolajok állandó nagy gyári raktára
GRÜNBERGER és GLÜCK
fűszernagykereskedésében, Csapó ueca 16,
az udvarban.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készült
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Ha érzékeny a lába
Ha lúdtalpa van
rendeljen cipőt
GRICZMANN GYULA
orthoped műcipészélnél
Ferenc Józset ut 20. szám
Városház alatt.

Riskó Béla
angol és francia női divattermet Piac 26 alól
Kossuth u. 3. sz. alá
(bejárati uca 22-24 is)
helyezte át.
Telefon 683.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Részvénytársaság, illetve időközbeni cégváltozás folytán az Ipar és Kereskedelmi R. T. cég hitelező kérelmére a neki a fizetésben késedelmes Weisz Sámuel kismarjai lakos adós által az 1925. évi augusztus 17. keletű okirat kiállításával kézzizálogul átadott különböző árucikkeknek (rövidáruk, kendők, szövetek, vásznak, zsebkendők stb.) adós által még ki nem váltott, az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Debreceni Fiókjának Debrecenben, Szent Anna ucca 13. szám alatt levő pánccelszobájában (11 darab szákbán elhelyezve) beraktározott s a debreceni királyi törvényszék Ke 135-1926-89. számú végzésében említett követelés külön kielégítési alapjául szolgáló részét a kereskedelmi törvény 306. §-a alapján és értelmében a folyó évi március hó 21. napján délelőtt 11 órakor az említett pánccelszobában általam megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek egy tömegben eladom. Vevő a vételárat és a vételi illetéket készpénzben azonnal lefizetni és a megvett árut az árverés színhelyéről azonnal elvinni köteles. Az előverendő árak a venni szándékozók részéről az említett pánccelszobában a mai naptól kezdődőleg ünnepnap kivételével minden nap délelőtt 9-12 óra között megtekinthetők. Debrecen, 1928 március hó 12. *Dr. Lintner Sándor* kir. közjegyző.

MEGHIVÓ!

KOMLÓS GÉZA
NŐI FELÖLTŐ MODELHÁZA
meghívja a Hölgyközönséget
MÁRCIUS HÓ 3-ÁN KEZDŐDŐ
Nagy Tavaszi Divatbemutatójára
Modellházam legnagyobbitva áthelyezve Piac ucca 42. szám alá, ahol a legdusabb választékban, feltűnő olcsó árban áll a vevőközönség rendelkezésére
KOMLÓS GÉZA DEBRECEN, PIACU. 42

1928 március 13.
MER
Üzle
Barta Pá
Rendkívül olcs
SIN
var
rég bev
fizes
SINGE
RES
Debrec
Ne cs
addig viz
dezeket
ajánlatté
Kovács G
Iroda és mintarakt
R
De nem
nak megalázó
nyilván készs
elválják, sérte
fel benne, ho
megbánást ke
hogy fáj neki
séges holnap
cselkedni. M
bine szeretne
Ez alatt
dulva járt fel
Mily ren
kegyetlenség,
egyáltalán ser
küknek is ut
hogy barátja
hiszen becsül
Mily vak bol
az afőlött ér
merre őt hagy
dett volna u
súlyát és nem
vágja azzal, h
fogadja és a
Berkeley leve
volt. Ha csak
dolgot, akkor
veti és Sabine
de már távira
szuság.
Most esz
nak, hogy Sa
látat sportjár
bizony félelm

enzintöltő
lomás
ILOIL
i raktára
GLÜCK
ó ueca 16,
an.

Vételkényszer nélkül tekintse meg
raktárra érkezett
tavaszi ujdonságainkat
Női kabát, férfi felöltő, öltönyszövetekben
MERINÓ POSZTÓKERESK. R. T.
gyári lerakatában Piac ucca 49. szám alatt.
Olcsó szabott árak! Szolid kiszolgálás!

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26-28. sz. a. 26 évig fennállott
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram **Péterfia u.
16. sz.** házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Teljes tisztelettel
Nádudvary Lajos.

Megnyilt
Barta Pál rövid, kötött, szövöttáru nagykereskedése
Rendkívül olcsó árak! — Hatvan ucca 13. Telefon 1695. — Szolid kiszolgálás!



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac-utca 79.

Ne csináltasson
addig vízvezeték, fürdőberendezéseket míg fel nem szólítja
ajánlattételre az előnyösen ismert
Kovács Gyula szerelőmestert.
Iroda és mintaraktár: **Varga u. 1.** Telefon 16-79.

Telefon 10--70 **FEKETE LAJOS** Telefon 10--70
LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába
Nemzetőr ucca 6. szám alá.
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felől.
A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredőnygyár lerakata és képviselője.
Vas- és faredőnyjavításokat
a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

Saját készítésű
Glace és svéd bőrkeptyük páronként **P 8.--**
Divatkeptyük páronként **P 10.--tól**
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9--11**
Schön Sándor
keptyű-, kötszer- és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11--55

FEST MOS TISZTÍT
KONC KELMEFESTŐ
vegytisztító és gőzmosó nagyüzeme
Péterfia 30. Fióklület : Szent Anna ucca 2.

Saját érdekében keresse fel
Szilágyi Lajos bőröndöst
Debrecen, Simonffy ucca 5. sz. (Sesztina átjáró ház),
hol bőröndök, retikulók, huzalok készítését és javítását olcsón
és pontosan eszközöl.

Prima saját termésű
kokadi husvéti bor
kapható literenként **1.50 P.**, öt liter vé-
telnél **1.40 P.**
Friedländer Vilmos Hatvan ucca 37. szám.

HUSVÉTI FÜSZERÁRUK
a legolcsóbban beszerezhetők
ADORJÁN JENŐ és TÁRSA
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő cégnél
Király ucca 1 (az udvarban).

AUSPITZ IRÉN
KALAPSZALONJA
MESTER UCCA 28. SZ.
LEGSZÉBB
LEGOLCSÓBB
KALAPOK

Nikkelezést, ezüstözést és galvanizálást
szakszerűen eszközöl
FÖLDVÁRI Debreceni I-ső Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 55. sz. Telefon 168.
Gyakornok felvétetik.

Megszünik
a Piac ucca 12. szám
alatti fióklületem.
Raktáron levő összes női divat és rövid-
áru cikketek mélyen leszállított árban áru-
sitom. Berendezés eladó részletekben is.
Ifj. Molnár Lukács.

REGÉNY
Elinor Glyn:
ÖT ÉV MULVA 18
(THE MAN AND THE MOMENT)
Angolból fordította: Lovas Géza.
De nem volt szabad. Szavát adta Henrynek. An-
nak megalázó tudata, hogy Michael nem tiltakozik és
nyilván készséggel bele fog egyezni abba, hogy tőle
elválják, sértette büszkeségét és azt az óhajt keltette
fel benne, hogy bár csak valamiképpen szenvedést és
megbánást kelthetne fel benne. Örülne, ha azt híhetné,
hogy fáj neki! És ha a fel nem ismerés fikcióját lehet-
séges holnapnál tovább fentartani, bizonyára így fog
cselekedni. Mindenképpen örülten izgalmas volt és Sa-
bine szerette a nehéz játszmákat.
Ez alatt Michael mélyen elgondolkodva és felin-
dulva járt fel s alá szobájában.
Mily rendkívül kívánatos Sabine! Mily borzasztó
kegyetlenség, hogy át kell engednie Henrynek! De
egyáltalán semmi joga sem volt hozzá, hogy bármelyi-
küknek is utjában álljon. Még ahhoz sem volt joga,
hogy barátja befolyását bármely eszközzel aláaknázza,
hiszen becsületszavát adta neki, hogy nem teszi meg.
Mily vak bolond volt minde hosszú éveken át, mióta
az afőlött érzett szenvedélyes dühe, hogy Sabine el-
merte őt hagyni, azt a levelet íratta vele. Nem cseleke-
dett volna úgy, ha nem érezte volna cselekedetének
súlyát és nem örült volna annak, hogy az egészet el-
vágja azzal, ha Latimer Berkeley ajánlatát azonnal el-
fogadja és a kínai expedícióhoz csatlakozik. Az, hogy
Berkeley levele másnap reggel érkezett, a sors keze
volt. Ha csak egy napig is meggondolhatta volna a
dolgát, akkor a harag lecsillapodása után ösztönét kö-
veti és Sabine után megy Mr. Porsons londoni címére,
de már táviratozott Latimernek és vérét fűtötte a bosz-
szuság.
Most észébe jutott, hogy nem engedte meg magá-
nak, hogy Sabine-ra gondoljon, hanem minden gondo-
latát sportjára összpontosította. Mert a tibeti utazás
bizony félcmetes sport volt és mélyen érdekelte őt. És

bármily erők is eredetileg az érzelmek, a távollét és
ujabb érdekek eltiporják őket. Idővel jóval könnyeb-
ben száműzte Sabine emlékét és még az a gondolat
sem tűnt fel előtte túlságosan súlyosnak, hogy kíván-
ságára elválk tőle.
Most azonban vizionlatta őt és az a varázs,
amellyel azon a juniusi éjszakán elbűvölte, tisztesen
felújult. Sabine mindaz volt, amit csak kívánhatott, —
szép, édes és szellemes, olyan vonzóerővel, aminővel a
magafajta ember szemében csak a teljes függetlenség
és közöny ruházhatja fel a nőt. Mindez azonban nem
volt tudatos Michaelben, aki csak annyit tudott, hogy
örjög a sors ellen, örjög önmaga ellen, amiért min-
den feltétel nélkül ígéretet tett Henrynek és amiért
ostobaságában nem hozta a Howard nevet azonnal ösz-
szefüggésbe felesége nevével.
És most itt alszik Sabine várkastélyában, ahelyett,
hogy ő Arranstoune-ban aludna! És alkalmazkodnia
kell a nő vezetéséhez, ahelyett, hogy az követné őt. És
az egyetlen, amit a bonyolult körülmények közt uri-
ember tehetett, az volt, hogy sürgősen elválk tőle a
skót törvény szerint, csak hogy hozzáehessen barát-
jához Henryhez, hogy áldását adja reájuk és a mézes-
hetekre odakölsönzi nekik Arranstount!
Midőn idáig jutott gondolataiban, egyszerűen a
szoba közepében állt és hangosan káromkodott.
— Ha nem lettem volna olyan állat és nem jött
volna minden úgy, fokozatosan megszerettettem volna
magamat vele és örökre megtartottam volna magam-
nak! — gondolta. — Nos, mindketten túlfiatalok vol-
tunk akkor, most pedig viselnem kell a következmé-
nyeket és szegény öreg Henryvel szemben nem le-
hetek disznó.
Michael táviratozott, hogy leveleit küldjék utána
Héronacba és másnap reggel a sors iróniája gyanánt
ügyvédjétől is érkezett levele, amely szerint felesége
képviselőjétől, Mr. Porsonstól, levelet kapott, azzal a
kéréssel, hogy ő, Mr. Arranstoun hozza mozgásba a
törvényt oly irányban, hogy oldja fel a köztük fennálló
köteleket. Ügyvédje azt kérdezte, mi a szándéka az
ügyet illetőleg és hogy milyen legyen a válasz jellege.
Hogy éppen Héronacban, Sabine házában kapta
ezt a levelet! Dühös nevetéssel hánykódott ágyában.
Majd összeszedte magát és újabb elhatározásra
jutott. Megtőri Sabine büszkeségét, térdénállva kell

könyörögnie, ha szabadságát akarja és csak akkor
kapja meg, ha maga kéri. Mégsem utazik el a nap!
Marad és végigjártassa a komédiát. Ameddig Sabine
nem ismeri fel őt, ő sem ismeri fel Sabine-t. Sabine
indította meg a dolgot és őt terheli a felelősség, hogy
nem tájékoztatta Henryt. Veszettül izgató játék, amely
messze felülmulja a polót, sőt még a mandzsuriai tigris-
vadászatot is.
Gyönyörű idő volt. Sabine a vidámság egy nemé-
vel ébredt. Csak huszonkétéves volt és tökéletesen
egészséges. Még ha bonyolódik is a sors, igazán le-
hetetlen túlsötéten érezni, mikor az idegek és étvágy
rendben vannak és a nap süt. Sötétkék batizstruhája
szemeinek visszfénye volt és barna hajában mintha
aranycsikok játszottak volna, midőn tiz óra tájt az
udvaron át a kertbe ment. Vendégei soká fognak aludni
és elég idő lesz, ha tizenkettőkor a reggelinél látja meg
őket.
De Michael ablakából megpillantott egy széles-
karimájú szalmakalapot és egy kéklő ruhát és egy
pillanatig sem habozott. Tudta, hogy Henry még für-
dik, míg ő már teljesen felöltözött szeplőtlen fehér
flanellruhájába.
Öt percig sem tartott és lenn volt az udvarban,
ahonnan a hidon keresztül a kertbe ment. Magával
vitte a postájával érkezett angol újságokat. Azt fogja
mondani, hogy a magányt kereste és kellőképpen meg-
lepődik és örvendez, hogy háziasszonyával találkozik.
Egyáltalában nem bántotta, hogy Mrs. Howard meg-
hívása nélkül semmi keresnivalója sem volt a kertben;
ilyesmii sohasem állta utját és sokkal szivesebben lát-
ták mindenütt, semhogy ez a szempont még csak észbe
jutott volna is.
Tökéletesen játszott szerepét, olyan óvatosan
nézve körül, mintha nagy vadra állna lesben. Végre
megpillantotta prédáját, amint a kert másik végében
a levendula közt parancsokat osztogatott a kertésznek.
Michael az ellenkező irányba fordult, mintha semmiről
sem tudna és az lenne egyedüli gondja, hogy békesség-
ben olvashassa az újságot! Arra az utra tért, amely
elvágtá Sabine visszavonulását. Sabine meglátta és
szíve dobogni kezdett. Ha a kerti ház felé megy, akkor
Michael kénytelen lesz meglátni őt: oda kell majd
mennie, hogy jó reggelt kívánjon.
(Folytatjuk.)

spöki
ban
és fel-
engő.
csó árak.
ok
sa
jálás!
K
erni!

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZAM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVOSÓNK saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégéknél eszközölje összes bevásárlásait, mert a DEBRECENI FUGGETLEN ÚJSÁG hirdetői lapunkat erőssé és hirdetésinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

POSTA

Temperamentumos levelező partnert keresek. Leveleket „Bogács” jellegre a kiadóba kérek.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Veszek, eladok zálogcédulákat, burorokat, szőnyegeket, hangszereket, kerékpárokat, varrógépet. Széchenyi ucca nyolc, Szentpéteri. 264

LAKÁS

Három uccai szoba íródnak vagy orvosi rendelésre kiadó. Arany János u. 4. I. emelet. 1767

Különbejáratu csinosan burorozott szoba azonnal kiadó, egy vagy két személy részére. Kossuth u. 26. szám. 1708

Butorozott szoba kiadó fürdőszoba használatl. Varga u. 43. 1729

Különbejáratu csinosan burorozott szoba azonnal kiadó. Kossuth u. 26. sz. 1735

Háromszobás lakást keresek központban, használt jégszekrényt megveszek. Özv. Emerichné, Arany János ucca 16. 1743

KERESLET

Fiút vagy leányt, 13-14 éveset teljeskörűre kisegítőnek keresek. — Engel, Werbőczy ucca 3. szám. 1791

Keresek május 1-étől 2 vagy 3 szobás modern lakást, lehetőleg földszintest. Piac uccán, vagy annak melléküccájában. Cim a kiadóban. 1774

Keresünk azonnali megvételre szépen szivott tájékpárokat, betegelő-kocsikat, gyermekkocsikat, egy két napos csikó bőrét, esetleg hasicsikóbőrt. Ingóságközvetítő. 1740

PERFEKT szakácsnőt hosszú bizonyítványal fölvesz kis család. — Cim a kiadóban.

Tanításra elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 1518

Orvostanhallgató hosszú gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cimet a kiadóba kérek. 908

LAPKÉZBESÍTŐKET fizetéssel és jutalékkal felvevünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Gépezs. tanult géplakatos, az összes gőzgépek, traktorok kezelését, javítását érti, több évi gyakorlattal megfelelő állást keres. Szives megkereséseket „Gépezs” jellegre a kiadóba kérek.

FÜSZERKERESKEDŐSEGÉD, fiatal, törekvő, kő angró és detail eladásban jártas, alkalmaszást keres. Cim a kiadóban. 1709

Rikkancsokat fix fizetés és jutalékkal felvevünk. — Igazolványal bírók előnyben. Cim a kiadóban.

Masamód kézi és tanulóleány felvételt. Fülöp Etta, nőikolapszalón, Péterfia 14. 1797

Házmesterpár szolgálnak, takarítónéket felvétetik, fix 80 pengő, lakás, fűtés, világítás, kenyér. Csak olyan jóbizonyítványuk jelentkezzenek, akik mindkettőn jártasak parkettvíkizolásban, nagylakás-takarításban. Piac 10. 1732

Szerényigényű gyors- és gépiróné alkalmazást keres. Szives megkereséseket 2-76. telefon alatt kérném. — Hétfőtől 10-12-ig és 3-5-ig. 1593

Eladó házak: Kossuth ucca 42. számú emeletes ház 6 modern nagy lakással. — Szent Anna uccán modern ház 5 parkettes lakással. 62.000 pengő. — Rákóczi ucca 55. számú 5 parkettes szobás családi ház kertes udvarral. 36.000 pengő. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Gyenge tavaszi turó kapható turógyárban. Darabos u. 20. Telefon 6-68. 308

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárkok, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál. Fürdő ucca 2. sz. 303

Vámmalomba kerestetik középsikolát végzett ízr. nőtlen, megbízható fiatal-ember mázsálónak, ki a levelezésben is jártas. Aranovits malom, Ujfehértó. 1658

Tanulóleányok nőruhavarrodában felvétetnek. Singerné, Sziv u. 4. sz. 1787

Füszerezéknél és italmérőknél bevezetett ügy-nők felvétetik. Jelentkezés Piac u. 26-b. I. 1784

Keresek orvosi rendelésnek egy szobát előszobával, vagy két szobát. Cim a kiadóban. 1780

Gépezsokvács 22 éves fiával ajánlkozik uradalomba április 1-ét belépésre. Patkolási tanfolyamot végzett, vállalja az összes gazdasági gépek javítását, valamint a kovács munkák elvégzését, traktorok javítását is. Szives megkeresést kér Kobra Lajos gépezsokvács, Szilasbálás. — Veszprém megye.

Ispáni állást keres földmives iskolát végzett, a gazdaság minden ágazatában, tehenészet, sertés tenyésztést, hizlalás, cukorrépa termesztésben hosszabb gyakorlatlalt szerény igényű, nős, kis családú egyén. Geszty ispán, Sárvár.

Házvezető gazdaasszonyt, intelligens, középkorú, egészséges, rendszertől teljesen megbízható legyen. Polgárius, jó konyhát, kert s baromfi-nevelést értsen. Magános urhoz felvétetik. Levélnél ajánlatok Török trafik, állomásnál, Berettyóújfalu.

Nyári és téli vendéglő betegség miatt azonnal eladó. Cim a kiadóban. 1698

Füszerszakmában jártas számlázó tisztviselőt azonnali belépésre keresünk. Ullmann R. T., Piac u. 69. 1801

Periekt gyorsírónt keresek azonnali belépésre. Áron Miksa. Telefon 13. 1802

Házvezető vidékre ajánlkozik jobb házhoz. — Klein eselédintézetben. Csapó ucca 6. 1799

Külföldi fiút vagy leányt felvesz Hegedüs és Sándor Rt. nyomda, Piac u. 49.

ELADÁS

Megjötték a tavaszi újdonságok. Kombinált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalón, Csapó ucca 47. 120

Szegedi paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

CSERTÉGLA és cseréj kapható Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyési uti tégla-gyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

Az óriás Galambduc háziszappan 50 fillér, Flóra és Meister félkilós 70 fillér. Albus szappan, mosóporok, kétkitő, keményítő kis-szinyben is nagyban árért kapható a Belvárosi Fesztékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

Tiszta kéz pillanatok alatt elérhető a legújabb találmányú kéztisztítóval. Géplakatosok, soffőrök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Szappantűzéshez legerősebb szoda kőloia 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan ucca 2. 16

Ritka alkalom! Eladom egyik patricius házamat Svájcban, Locarno mellett, családi okból potom áron honfitársnak. Kis szállónak elsőrendűen alkalmas, mivel nagy az idegenforgalom. Bővebbet Kalmár, Lozarno-Monti 24.

Remekül beinstruált biharmegyei buza-termő nyolcszázholdas feketeföld elő és Holt felszereléssel, ötszázhold öszivetéssel azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

Ezerkettőszázholdas ideális fekvésű főúri birtok Bihar-megyében, köves úton, állomásnál, azonnali átvételre eladó, kevés pénzzel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 159

GYERMEKDIVATHÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen le-szállított árban. Negy választékt!

A „Hajdudházi Hangya Szövetkezet” nagyobb építkezéshez alkalmas méretű, kevéssé használt 5 darab vasrólott, 4 darab palettás ablakot és több ajtót folyó hó 11-én délelőtt fél 11 órakor a helyszínen, Toldy János ucca 1. szám alatt, ahol azok előre is megtekinthetők, árverésen elad.

Kész hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

Tavaszi nagytakarításhoz lenzín, parkettbeeresztő, parkettkefe, meszelő, festékek, festőminkt legolcsóbban beszerezhetők a Belvárosi Fesztékházban, Debre-cen, Hatvan ucca 2. 16

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glattein kárpitos-mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cement-ár-gyárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Sarokház Csapó uccai részén nagyfor-galmu koresmával, lakással, magas kötélettel, nagy udvarral, azonnali átvételre el-adó Dezső, Kossuth u. 16. 159

Király kávéi mégis a legjobbak! Olcsó, ki-adós, kiválóan zamatos. De-genfeld-tér 11. 68

Teljesen jó állapotban levő tűzhely el-adó. Simonffy u. 7. sz. III. e., Lux. 1678

Vámospéresen, Pityeriben olcsó házhely építési anyaggal, kuttal eladó. De-zső, Kossuth 16. 159

UJI UJI Villanyszerelési vállalat. Értesí-tem a 1. közönséget, hogy Mik-lós ucca 17. szám alatt villany-szerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szivesen megyek. — GROSZ ISTVAN villany-szerelő, a Világítási Vállalat volt szere-lője. 480

A Hortobágy Műmalom RT. Bősörményi ut 1. sz. alatti tele-pén évtizedek óta fennálló tisztújításban az általános el-ismert jöminőségű liszt, korpá, tenécri, árpa és darák válto-zatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bár-milyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Csokonai ucca 32 számú ház tizemvöl-ezer pengőért eladó. Máté in-gatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 1795

Sarokház koresmával, belterületen, Csa-pón és Péterfián nagyforgalmu helyen azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Csemegekereskedők, fűszerek valódi, enyhe, prima ínhúrtú és kevert turó szükség-leitüket az Orsz. Magyar Tej-szövetkezeti Központnál Buda-pest, L. Horthy M. ut 119-121. szerzik be legolcsóbban. Postai-szétküldés fiz. — utánvéttel 5 klg.-os, vagy nagyobb bődön-ben. Képviselet: Dr. Havas Kálmán Debrecen, József kirá-lyi herceg ucca 17.

Vámospéresen Pityeri telepen eladó házhely építkezési anyaggal, kuttal, — könnyű fizetési feltételek. De-zső, Kossuth 16.

A „Centaur” traktor a kiszagda nélkülözhetetlen eszköze. Az egvedült kistrak-tor, amely a gazdaságban levő minden munkát elvégzés. Szánt, vet, boronál, kapál, kaszál, arat, csépel, darál, vontat, vi-zet szivattyuz. Ára: 3600 pen-gő, kettős ekével 3720 pengő. Kétéves garancia, kedvező fi-zetési feltételek. Kizárólagos képviselet: Neuländer Andor karosszéria és kocsisvára, — Debrecen, Erzsébet ucca 28. Telefon 1147.

Tavaszi női és férfi kabát és kosztüm eladó. Werbőczy u. 3. 1792

Haiduszoboszlón, főúri nagyjövödelmü ház — néksütődével, üzletkezel, ár-adó lakással sürgösen eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Eladó a Bercsényi ucca 38. sz. ház, mely áll többrendbéli lakásból. Lakó nincs, az egész átvehető. Értekezhetni ugvanott. 1782 Berettyóújfalu.

Kátrány és karbolium nagyban és ki-csinyben is kapható legolcsó-ban Neumann Nándor festéküz-letében, Csapó ucca 8. szám. 1800

Ezerszázhatvanhat holdas buzatermőföld Bihar-megyében gazdasági épületekkel azonnali átvételre kövesut, ál-lomásnál eladó és a terhek át-vételével kettőszázezer pengő-vel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 15

WEISZ FERENC asztalosmester, Fürdő ucca 4. Telefon 10-89. villanyerőre be-rendezett asztalos üzemeiben gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iro-da-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

RÉZÜSTÖK részletfizetésre is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

INGATLAN

Steiner József ingatlaniroda jelentései: El-adók; emeketes házak, egész 8 milliórdig. Nagy jövödelmü bérházak. Családi szép ház, öt parkettes szoba, fürdő és mel-lékéhselyekkel, nagy virágos udvarral. Csinos frontu ház 3. 2 szobás, fürdő-s mellékéhsely-ekkel, nagytelki udvar. Sim-onyi uton 350 négyszögöl tel-tek. Azonkívül 4. 3. 2 szobás la-kások átadók. Keresek koresmá-helyiséget bérbe, lakással. Piac ucca 19. szám, II. emelet.

Kisbirtokot keresek nagyközösgében, vasut mellett, pár hold földdel, 3-4 szobás ur lakkal, melléképüle-tekkel, jókarban, szép árnyas, rendezett bősöszéggel, kész-pénzfizetéssel. A birtok leírását az érmejelöléssel kérem a kiadóhivatalba „Nyugdíjas gaz-datiszt” címre beküldeni.

VEGYES

Nyugdíjas gyermekeimen házaspár oly-örg férfit vagy nőt élethosszig eltartana, akinek saját háza van. Cim a kiadóhivatalban. 1759

Földbirtokokra (5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becsles nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és felszázalék kamatalapon, az ország leg-nagyobb pénzintézetétől 5 nap alatti gyorsíolyósítás! Házkra: 5-10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. Kísipári hiteleket váltóra, 12 százaléka szerzünk. Váltóhittel folyósítottunk ma-gángépzhöl (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitel-képes kereskedőknek, háztu-lajdonosoknak és információ-képes tisztviselőknél, magá-nosoknak. Ékszerfedezetre, az érték 80 százalékaig azonnal folyósítottunk. „New-York Hi-teliroda, Budapest, V. I. Pod-maniczy ucca 29. (Válaszbe-veg beküldendő). 304

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Műkő-gyárnál, Fürdő ucca 2. 303

Paplant varni házhoz megyek. Cimet „Paplan” jellegre kiadóba ké-rem beadni. 1763

Cipész üzletemet megnyitottam, mér-tékes cipőket és javítást a leg-lobb kivitelben eszközölök. — Dregán, Arany János u. 1. 1723

Weinstock Henrik burorüzetében elsőrendű ebéd-lők és hálók nagyon olcsón kaphatók.

Pályázati hirdetmény, A berettyóújfalu Községjel-lesztő Egyesület pályázatot hirdet a vasuti állomástól a községbe vezető ut két oldal-án elterülő, a község egyetlen parkjában létesítendő kioszk építésére, melyet a vállalkozó saját költségén építené és csak fokozatosan esőkkenő árért volna átvehető. Bővebb felvil-lósítással szolgál a Község-jellesztő Egyesület elnöksége. Értekezhetni ugvanott. 1782 Berettyóújfalu.

Üzlethelyiség, nagy, uccai. Piac ucca 60. szám alatt, a Linoleum melletti azonnal kiadó. Értekezhetni ugvanott. 1800

Németül tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Dara-bos 7. 1544

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lu-kács Vilmos és Testvére, Deb-recen, Hatvan ucca 15. 1321

A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sósborszesz a legjobb háziszer a világon. Kapható minden fű-szerüzletben. 1711

Selyem- és szalmakalapot legolcsóbban beszerezhetők, alakítások jutá-nyos árban. Matta Anna, Beth-len u. 23. 1849

Harisnyakötést, fejelést, talpalást, szemfölsze-dést, előnyösmást vállalok. — Harisnyarakatár, Hatvan ucca 16. 1711

Léglézározásinór, paplantomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

Orth. köser tejet házhoz szállít, hus-vétit is, Stern Sándor, Rákóczi 14. 1772

HIVJA FEL az 5-15-át, könyvelője azonnal rendelkezésére áll! 1865

Csapókert 1-ső, II-ik járásán március 18-án kertelnők választás, általános tisztújítás és csösz választás. Csöszök jelentkezhetnek Csiki Sándor kertelnőknél, Kistaludi u. 7. szám, délután. 1775

Paplant varni házhoz megyek. Cimet „Paplan” jellegre kiadóba ké-rem leadni. 1691

Elvesztett szombat délután kulcs esomó Kálvin-téren, megtaláló jutu-lomban részesül, ha a kiadóhi-vatalba beszolgáltatja.

Kabán egy jóforgalmu üzlet házzal együtt a lexforgalmasabb hely-en a Vasut mellett, a mai kor-nak megfelelő masszív munka, berendezéssel eladó. Az öre k-or végett nyugalomba helye-zni magát. Értekezhetni Blum Lipótnál, Kabán. 1754

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágosítást ad a budapesti Barta és Társa rá-diós cég helyi képviselete Si-mon Jenő rádió-, villany-, gra-mofonszaküzlete, József kir-herceg ucca 3. szám, Telefon 13-22

Geréby-kertben ezerkettőszáz négyszögöl szőlő háromszáz négyszögöl gyümöl-esős eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Költözéseket társzekerekkel, vagy zárt burorozott kocsikkal szolid árak és felelősség mellett vál-tal a Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R.-T. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben.) Telefon 37. 151

Lauer Irén nőikolapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Éz-előtt Rákóczi 9.) 215

A hirnoves „Cormick” teherautók és „Cor-mick” petrolumtraktorok el-pusztíthatatlan kítőnő anyagok, utólrhetetlen tökéletes szerke-zetük és végtelenül csekély üzemanyag fogyasztásuk révén versenyen kívül állanak. Kizá-rólagos képviselet és állandó nagy alkalmassáktár: Ráher Sándor, Debrecen, Piac ucca 43. szám, Telefon 962.

Igen tisztelt vevőim, bérlőim, megrendelőim szives tudomásá-ra hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezeteki vál-lalatát szakértő vezetése mel-lelt tovább vezetem, kérem to-lvábbi nb. pártfogásukat. Tisz-telettel: özv. Emerich Vilmos-né, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.